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AUKSJONSBETINGELSER
1. Auksjonen er offentlig og frivillig. Hvis ikke annet er opplyst vil det være flere innleverere til auksjonen.

2. Auksjonsobjektene selges i den stand de er beskrevet og fremvist. Kjøper har selv anledning til 
besiktigelse av objektene før auksjonen, slik at reklamasjon etter tilslag vil ikke bli godtatt. Dette gjelder 
også de som avgir skriftlige forhåndsbud.

3. Auksjonæren utviser aktsomhet ved beskrivelse av objektene. Hvert objekt ansees for ekte og autentisk 
hvis det ikke er gitt uttrykk for annet.

4. Bud avgis i norske kroner.

5. Alle bud er bindende.

6. Bud fra personer under 18 år vil ikke godkjennes.

7. Alle forhåndsbud, kun skriftlige, må være auksjonæren i hende før kunngjort tidsfrist. Bud fra kunder 
som ikke er kjent hos auksjonæren bør være med referansehenvisning, da de ellers kan bli avvist av 
auksjonæren.

8. Ved bud for andres regning, er budgiveren ansvarlig.

9. Auksjonæren kan avvise personer under auksjonen og avvise bud.
Auksjonæren kan trekke tilbake, omgruppere eller dele objekter.
Auksjonæren kan utlyse ny budgivning, eller bestemme hvilken budgiver som skal få tilslaget.

10. Auksjonsoppdrag behandles omsorgsfullt.  Dog er auksjonæren ikke ansvarlig for mulige feil eller
misforståelser i kjøpsoppdraget.

11. Et objekt betraktes som solgt til den høyeste budgiver. Ved flere like skriftlige bud, gjelder det først post
stemplede bud. Skriftlige bud reduseres ned maksimalt til 10 % over nest høyeste bud.
Eksempel: Utrop kr. 1000,-, og fire skriftlige bud, kr.1200,-, kr.1400,-, og kr.1900,-.  Budgivning vil 
starte på kr.1600,-. Dette blir tilslaget om tilstedeværende ikke byr.

12. I tillegg til salgssummen tilkommer 18 % salær. Mynter og sedler er fritatt for mva.På  medaljer 
tilkommer  25% mva. på salæret ved levering i Norge. Alle avgiftspliktige objekter er merket med *. Ved 
forsendelse betaler kjøper porto, forsikring,spedisjon samt Kr 50 i ekspedisjonsgebyr.  Forsendelse skjer for 
mottagerens regning og risiko.

13. Risikoen for objektet går over til kjøper ved tilslaget.  Eiendomsretten til objektet går over til kjøper når 
kjøpesummen i sin helhet er betalt.

14. Oppgjør skjer kontant auksjonsdagen, eller mot forhåndsfaktura, senest 10 dager efter fakturadato.  
Ved senere betaling påløper 2 % rente pr. påbegynt måned.
Hvis betaling ikke er skjedd innen 30 dager efter auksjonsdagen, vil objektet uten ytterligere med-
delelse selges på kjøpers bekostning. Opprinnelig kjøper holdes ansvarlig for tapt provisjon, redusert 
salgspris og omkostninger ved eventuell inkasso.

15. Hvis det skulle bli reist innsigelser mot auksjonæren eller innleverer, må det gjøres innen 10 dager 
efter at objektet er utlevert eller avsendt.  Innsigelser kan ikke gjøres gjeldende hvis objektet fullt ut 
ikke er betalt innen 30 dager fra auksjonsdagen. Det samme gjelder innsigelser vedrørende objekters 
ekthet.

16. Trondheim vedtas som verneting for alle tvister som måtte utspringe fra auksjonen eller dette
reglement.

17. Reglementet er inntatt i våre kataloger, og ved avgivelse av bud, skriftlig eller under auksjonen, 
ansees budgiveres å ha gjort seg kjent ved og akseptert dette reglement.
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TERMS OF THE AUCTION
1. The auction is open to the public and participation is voluntary.

2. The auctioned items are sold in the same condition as described in the auction catalogue. Potential 
bidders have the opportunity to examin all lots.  No lots may be returned after bidding. This also 
includes mail bidders.

3. All items sold are genuine and correctly described.

4. Bids are given in Norwegian kroner.

5. All bids are binding.

6. Bids from minors (under 18 years of age) will not be accepted.

7. All mail bids must be received by the auctioneer within the published day to be accepted. Bids from 
persons unknown to the auctioneer, must be with reference, or they may not be accepted.

8. Bidder is responsible for all given bids.

9. The auctioneer may decide which persons are to participate in the auction, and he may also refuse to 
honor bids.  The auctioneer may also withdraw, reorganize and devide the items in the auction. The 
auctioneer may announce a new bidding or decide which of the bids should be accepted.

10. All mail bids are conducted carefully. The auctioneer is not responsible for possible mistakes or 
misunderstanding in the mail bid.

11. The auctioned items are sold to the highest bidder. If equal mail bids are received, the earliest 
postmarked takes priority.  Mail bids are reduced to a maximum of 10 % over the next highest bid.
Example: Oral bid NKR 1000,-, and four written bids NKR 1200,-, NKR 1400,-,NKR 1500,-, and 
NKR 1900,-. Bidding will then start on NKR 1600,-. If there is no higher bids, this will be the accepted 
bid.

12. In addition to the bid, there will be a 18 % fee.  Coins and banknotes are exempted from VAT.  
Medals are subject  to  25 % VAT on the fee when delivered in Norway. All items subject to VAT are 
marked with *.  If the item is to be sent, the buyer must pay the postage,insurance,custom declaration 
and Kr 50 handling fee. All Items are sent on buyer expence and risk.

13. The risks of damage to the item passes to the buyer when accepting the bid. The property right passes 
over to the buyer when the items are fully paid.

14. Items bought on the auction day are to be paid for in cash, or against invoice no later than 10 days 
after invoice is sent.
If paid later, an interest of 2 % will be charged for each starting month. If payment is not made within 
30 days after the auction day, the item will be sold without further notice, at the buyers expenses.

15. If objections are made concerning the auctioneer or the consignments, this must be done within 10 
days after items are delivered or sent.  Objections may not be made if items are not fully paid within 30 
days from the auctionday.

16. Trondheim is accepted as the venue for settlements of all disputes which may arise from the auction or 
these regulations.

17. These terms of the auction are incorporated into our auction catalogues. When a bid is given, written or 
oral, we assume that the bidders accept these terms of the auction.
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Gullik Kirkevoll (1895 - 1978)

En myntsamler og tradisjonsrik mann av de store i Norge og Norden.

Gift med Livø f. Guldbakke, fra Skjåk i Gudbrandsdalen.

Født 25.august 1895 på gården Kirkevoll i Røn i Vestre Slidre, Valdres.  Han var odelsgutt til gården, men det ville seg ikke
slik at han ble i Valdres, men gården ble i hans eie.  Han reiste tidlig ut og begynte på Lena Småbrukerskole på Østre Toten.
Der traff han Livø Sylfestdatter Guldbakke som han senere ble gift med.  De fikk 2 sønner, Olav og Ragnar.  Livø og Gullik
levde mesteparten av sitt liv på Ekeberg i Oslo hvor de startet gartneri.  

Gullik var interessert i alt som hadde med kultur å gjøre.  Han 
var  kjent for å være en “Askeladd” som samlet på mangt og meget. 
Mynter, frimerker, gamle gjenstander i sølv, og andre antikviteter
fra Valdres som han følte stor tilknytning til.  Han var interessert i
naturen, jakt og fiske.  Salg av bær og fangst var grunnlaget for kjøp
av hans første samlerobjekter.  Han tok med seg alle tradisjoner til 
Oslo, og videreførte dette gjennom sitt virke.

Han begynte tidlig å samle på mynter, og fikk efter hvert en av 
Nordens beste myntsamlinger.  Gullik kjøpte mynter av private, 
mynthandlere og hos de store auksjonsforretningene i Norge og 
i utlandet i perioden 1945-1975, og førte således flere sjeldne mynter
tilbake til Norge “hvor de hørte hjemme”.  Sjeldne Speciedalere fra 
Christian IV, Frederik III og Christian V var noe av det han kjøpte.
4 Speciedaler 1678, lot 37 på vår auksjon, kjøpte Gullik av mynt-
handler Johan Christian Holmi København rundt året 1954.

Det var ikke bare med hans store samlinger av mynter, frimerker 
og antikviteter han utpekte seg.  Han var meget aktiv i hele sitt liv
med folkemusikk og folkedans.  Han spilte fele, hardingfele,  sang
(kvedet) og danset halling.  Gullik og hans kone Livø var begge instruktører i folkedans.  
Gullik ble æresmedlem i LfS (Landslaget for Spelemenn) i år 1964.  .Han ble tildelt Valdres Kulturpris for sin videreføring
av tradisjoner og kultur.  Så sent som i 2003 er Gullik Kirkevoll nevnt i en innspilling med folkemusikk. 

Gullik Kirkevoll fikk Kongens fortjenestemedalje for sitt arbeid med å ta vare på gammel kultur og tradisjon.
Gullik Kirkevoll døde 17. mars 1978.

Ragnar Kirkevoll (1925 - 1996)

Sønn av Livø og Gullik Kirkevoll.

Født 2.august 1925 i Bærum.  Flyttet med sine foreldre til Ekeberg i 1928.
Ragnar utdannet seg som mekaniker og var meget nøyaktig i sitt arbeid .

Interessen for gamle ting fikk han tidlig gjennom sine foreldre 
Livø og Gullik Kirkevoll, og han lærte gjennom sine foreldre å 
respektere og å ta vare på gamle gjenstander.  Han begynte 
tidlig å samle på mynter og frimerker som ble hans store hobby.
Historie om land og folkeslag tilegnet han seg meget av gjennom
sin interesse for mynter og frimerker.
Han arvet en stor samling efter sin far i 1998.  Han deltok på alle 
møtene i NNF (Norges Numismatiske Forening), og på en rekke
auksjoner og messer i Norge og i utlandet.

Han har ved flere anledninger besøkt Trondheim, og vært på våre auksjoner i Britannia Hotel.
Ragnar Kirkevoll døde 11. april 1996.

Det er med glede vi kan fremby mynter fra hans samling på vår auksjon nr.18 i Britannia Hotel, Trondheim.

Mynter fra Kirkevoll-samlingen har betegnelsen R.K. i katalogen. Skrevet av Turid Røe
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NORGE/NORWAY

CHRISTIAN  IV  (1588 - 1648), NORWAY

1 2 Speciedaler 1646. R.K. sjelden NM.22, S.11, H.7B  01 75 000,-
Dobbelt speciedaler 1646 (Hede 7B; Schou 11-16; Madai 279) var av H.H. Schou kjent i 15 eksemplarer.
I dag er man oppe i  20 kjente ekspl., hvorav  10 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 1087
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 1088
3) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 1089
4) Universitetets Myntkabinett, Oslo
5) Odense Museum 
6) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
7) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
8) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 9528
9) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 9529
10) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 9530
11-19) Privateie
20) Dette eksemplar, som stammer fra kontorsjef i Privatbanken Otto Madsen (1905-1977), som selger på intern 

auksjon i Numismatisk Forening, 11. mars 1953, lot 14, kval. 1+, min. kr. 500, hammerslag kr. 950, til
→ gartner Gullik Kirkevoll (1895-1978), Ekeberg.

2 1 Speciedaler 1630. R.K. NM.29 1+/01 8 000,-

3 1 Speciedaler 1630. kanthakk/edgenick NM.29 1+ 6 500,-
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4 1 Speciedaler 1631. korrodert/corrosion NM.30 1+ 4 000,-

5 1 Speciedaler 1637. NM.37 1+ 6 500,-

6 1 Speciedaler 1641. R.K. NM.42, S.4-8 0/01 14 000,-

7 1 Speciedaler 1642. R.K., korrodert, riper, ex Guldstuen 1955 NM.43, S.8 1+ 5 000,-

8 1 Speciedaler 1647. R.K. NM.48, S.16 1+/01 9 000,-

7

4

45

6

7
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9 1/4 Speciedaler 1632. Svakt 2 tall NM.77 1+ 6 000,-
10 2 Mark 1644. Lite hakk/small nick NM.113, H19, 1 800,-

11 2 Mark 1644. ex Zink V, ex Jeppesen 332 NM.113B,  S 48 1/1+ 1 500,-
12 2 Mark 1645. NM.114,  S36 1/1+ 1 900,-

13 2 Mark 1645. NM.114,  S36 1 1 500,-
14 1 Mark 1645. liten ripe/small scratch NM.118, S.6 1+ 1 900,-

15 8 Skilling 1644. buklet NM.124c, S.98, 1 1 500,-
16 4 Skilling 1642. NM.126, S.42, 1- 950,-
17 2 Skilling 1642. NM.129  H.16 1/1+ 750,-

18 2 Skilling 1642. buklet NM.129  H.16 1 500,-
19 2 Skilling 1647. kantskader/edgenicks NM.133, S.40, 1+/01 1 400,-
20 2 Skilling 1648. NM.134 1+ 900,-

21 1 Skilling 1644. NM.136, S.152, 1+/01 1 500,-
22 1 Skilling 1644. renset/cleaned NM.136 01 900,-
23 1 Skilling 1647. NM.139, S.48 1 700,-

8
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11 12

13 14

15 16 17

18 19

20
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FREDERIK III (1648-1670)

24 1 Speciedaler 1654  R.K.ex NF 1954 NM.70, S.6 0/01 25 000,-

25 1 Speciedaler 1655. NM.71, S.10 1+ 12 000,-

26 1 Speciedaler 1657. R.K.ex Ragozy 1959 kr.410+salær NM.76   S.21 0/01 30 000,-

27 1 Speciedaler 1659. ex NF 1928, ex Zink NM.83B, S21 1+/01 17 000,-
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28 1 Speciedaler 1660. svakt preget årstall NM.84, S.13 1+/01 15 000,-

29 2 Mark 1650. kanthakk/edgenick NM.145 1 700,-
30 2 Mark 1656. NM.151 1/1+ 800,-

31 2 Mark 1663. ex Zink V, exNF 1928 NM.158B,  S25 1+ 1 900,-
32 2 Mark 1663. NM.150B 1 600,-
33 2 Skilling 1651. ujevn kant/uneven edge NM.205A, S.60, 01 2 400,-

34 2 Skilling 1659. NM.213B, S.116, 1 750,-
35 1 Skilling 1650. NM.228, S.50 1+/01 950,-
36 1 Skilling 1658. NM.236, S.98, 1+/01 850,-
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CHRISTIAN V (1670-1699)

Tidligere eiere og salg av dette eksemplar av 
4 dobbel speciedaler 1678

av Morten Eske Mortensen

Efter at vår firedobbelte speciedaler var kommet til verden og forlot myntmesterens sterke hender i 1678 finner vi en
særdeles tidlig samlerkatalog trykket i 1710, hvor et annet eksemplar av mynten er tatt med. Det var i 2. utgaven av boken
"Museum Regium" som Johannes Laurentzen ga ut. Boken var en praktkatalog over kongens kunstkammer og egen private
myntsamling, som ble utgitt bl.a. for å imponere andre fyrster rundt om i Europa. I førsteutgaven av"Museum Regium" fra
1696 var vår firedobbelte speciedaler ennu ikke inngått i kongens private myntsamling, så den er tilkommet mellom 1696 og
1710. Dette kongens eget private eksemplar av den firedobbelte speciedaler 1678 ligger i dag på Nationalmuseet i
København hos Den kgl. Mønt- og Medaillesamling  (B 191). Boken fra 1710 må regnes som den første trykte samlerkatalog
overhodet, som inkluderer en firedobbelt speciedaler 1678.

På bildet sees et utsnitt fra den første trykte samlerkatalog, som inkluderer en firedobbelt speciedaler 1678 (et annet
eksemplar enn vårt). Mynten har nummer 47 i katalogen. Boken, som er trykt i 1710, er forfattet på latin, som på den tid var
det internationale kommunikasjonsspråk.
Det eldste auksjonssalg, som kan spores av nettopp dét eksemplar av firedobbelt speciedaler 1678, som nu tilbys til salg her
på vår auksjon, foregikk i 1891. Auksjonskatalogen ble utgitt i Stockholm av det svenske kunst- og mynt- auksjonshus 
H. Bukowski.
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På bildet sees også det sted i auksjonskatalogen fra Bukowski i 1891, hvor vår firedobbelte speciedaler 1678 utbys til salg.
Mynten har nummer 2063 i katalogen. I margen til venstre har en person, som var til stede på auksjonen, notert
hammerslagsprisen. Prisene er i svenske kroner.

Myntsamlingen, som ble solgt på auksjonen i 1891, tilhørte Christian Monsen Hammer (30.03.1818-13.02.1905). Han ble født
i Norge på Hammerejet, Vang, Hedemarken, som sønn av landbruger Mons Knudsen. Som 15-åring ble Hammer lærling
hos en gullsmed i Kristiania (1834-1837). Efter at han fikk sitt svennebrev i 1838 flyttet han til København hvor han i 1839
ble ansatt hos en gullsmed og hvor han  studerte videre på Polyteknisk Læreanstalt under fysikeren, dir. H. C. Ørsted. 
I 1840 utvandret Hammer til Sverige, hvor han ble gullsmedmester i 1846 og fikk borgerskap i Stockholm 24.02.1846.
Hammer hadde stor suksess og ble kgl. ordens- og hoffjuvelér, som var en særdeles innbringende stilling. Hammer tjente
ennu flere penger på vellykkede eiendoms spekulasjoner og ble en velhavende mangemillionær. Hammer anvendte sin
formue til å samle og bygge opp meget store, især kunst- og bok- samlinger. Hammer samlet naturligvis også på mynter,
som dannede mennesker skulle. Den svenske mynthandler Th. Högberg skriver om Hammer i betydningen generell samler:
"Det torde inte ligga någon överdrift i att beteckna Hammer som sin tids störste samlare". 

På bildet ovenfor sees den danske grosserer Otto Diemars registrering av mynten i den håndskrevne fortegnelse over hans
myntsamling. Fortegnelsen er skrevet på et ubekjent tidspunkt efter 09.05.1887, idet Diemars innkjøp fra bl.a. Benzon
auksjon-IV er tatt med.
På bildet ovenfor sees også det sted i auksjonskatalogen over L. E. Bruuns dublettsamling i 1925, hvor vårt eksemplar av
firedobbelt speciedaler 1678 siste gang blir solgt offentlig. I margen til venstre er notert hammerslagsprisen i danske kroner.
Markedskyndige legger merke til, at det samtidig ble solgt en tredobbelt speciedaler, og markedsprisen for den firedobbelte
kan derved matematisk beregnes til 174 % av prisen for en tredobbelt speciedaler. Verd å legge merke til er også, at den
ekstremt sjeldne 4 speciedaler 1678 kun har vært til salg i fri handel på offentlig auksjon 2 ganger i løpet av 113 år, nemlig i
1891 og i 1925 – det vil sikkert være fornuftig å slå til nu . . . .

[Note 1:  Fondet L. E. Bruuns Møntsamling, som ligger båndlagt på et slott i 100 år, eier et antall 4 dobbelte speciedalere.]
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37 4 Speciedaler 1678, R.K.  UNIK i privat eie H 32B, S 4     1+ 900 000,-

Firedobbelte specier fra Chr. IV, Fr. III eller Chr. V hører som kategori til det ypperste en samler av norske mynter i dag kan
oppnå. 

Av samtlige norske firedobbelte speciedalere av alle utgitte 4 forskellige årstall under Christian V er dette utbudte
eksemplar  det eneste mulige privateide eksemplar å erverve i dag [Note 1-se forrige side].

Fire dobbel speciedaler 1678 (Hede 32B; Schou 4; Museum Regium 47; NM 23) er kjent i 4 eksemplarer, hvorav kun 1 er i
privat eie: 
1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 191
2) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg 
3) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 10209 (ex. lensgreve Bille

Brahe 1922 stammende fra grosserer Peter von Hemmerts auktion i 1807).
4) Dette eksemplar, solgt fra myntsamlingen tilhørende den norskfødte og velhavende 

millionær, gullsmed, kgl. ordens- og hofjuvelér Christian Monsen Hammer (1818-1905)
med bopel i Stockholm, hvor han utvandret til i 1840. Hammer, som kalles "sin tids 
störste samlare" utbød mynten i den første del av hans myntsamling solgt hos det 
stockholmske auksjonshus H. Bukowski 72, 23. september 1891, lot 2063, og den ble 
kjøpt for hammerslag 105 svenske kroner av

→ auksjonsholderen Henrykk Michael Anton Bukowski-Boncz (1839-1900), som representerte
et mottatt kommisjonsbud. Samme Bukowski var 7 år tidligere i 1884 av dansken
Otto Diemar blitt tildelt vervet, som offisiell mottaker av (svenske) kommisjonsbud til 
Diemars egen auksjon 30.06.1884 over bl.a. svenske mynter i København.

→ Vi finner igjen 4 specien 1678 i nettopp grosserer Otto Carl Theodor Diemars (1840-1917) 
hånd-skrevne fortegnelse over sine mynter fra den oldenborgske stamme og
beskrevet med kvalitetsgraden 1. Noen av de mest sjeldne mynter i Diemars myntsamling
blir aldri tilbudt på rekken av offentlige auksjoner, som han avholder i perioden 1884-1901, 
idet L. E. Bruun ved privathandel kjøper av disse.

→ Neste gang, hvor det så var anledning for alle til å by på/kjøpe den 4 dobbelte speciedaler 
1678, ble først efter at den danske mangemillionær, smørgrosserer Lars Emil Bruun 
(1852-1923), Gentofte, var død. Bruun, som kalles Nordens største myntsamler, fikk
nemlig først efter at han var død avviklet sin dublettauksjon, 12. oktober 1925, 
hvor mynten under lot 2899, kval. 1, AVBILDET, ble kjøpt for hammerslagsprisen 730 danske
kroner av

→ mynthandlerfirmaet Spink & Son, London, som bød i kommisjon for
→ den amerikanske multimillionær, bryggerieier Virgil Michael Brand (1862-20. juni 1926),

Chicago, Illinois, USA. Virgil Brand, som kalles verdens største myntsamler, kunne kun
glede sig over mynten i 9 måneder, før hans arvinger overtok den. Efter massevis av
slagsmål arvingene imellom går det mange år inntil den 4 dobbelte specie 1678 ved en
privat handel blir solgt til

→ mynthandler Johan Christian Holm (1914-1987), København. Omkring årsskiftet 
1953/54 hadde Holm fra Virgil Brands arvinger kjøpt ekstremt sjeldent dansk 
myntmateriale. Det kan være på samme tidspunkt, at Holm også kjøpte 4-specien 1678.
Holm videresælger 4 specien i ennu en privat handel til

→ gartnerieier Gullik Kirkevoll (1895-1978), Ekeberg. Selges på Riibe Myntauksjoner nr18, 12.11.2005.
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38 2 Speciedaler 1678. R.K.  ekstrem sjelden                     NM.40, S.6-5? H.30c 1+ 170 000,-

2 Speciedaler 1678 (Hede 30C; Schou 6-7) var av H.H. Schou kjent i 9 eksemplarer.
I dag er man  opp I 10 kjente eks., hvorav 2 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 193
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej
3) Universitetets Myntkabinett, Oslo
4) Universitetets Myntkabinett, Oslo
5) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
6) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
7) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
8) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 10211
9) Privateie
) Die herzoglich anhaltinische Münzsammlung zu Dessau-I, solgt hos auksjonshuset Adolph E. Cahn., 

Frankfurt am Main, auksjon 70, 15. juli 1931, lot 1005, Schou 6, kval. schön, vurd. 
Reichsmark 90, hammerslag Reichsmark 125 til

→ mynthandler André Schulman (1877-1936) fra Amsterdam, som kjøpte i kommisjon for 
→ ?   [dette eksemplar kan være identisk med eksemplaret nedenfor]
10) Dette eksemplar,som stammer fra grosserer Walther Johannes Franz Lothar Valerius Ragoczy(1869-1958),på 

hvis auksjon ,18.04.1961,lot 943, Schou 6, kval.1, vurd.kr.800,mynten videreselges på hammerslag kr. 840 til
→ skipsmegler Helge Reff, Oslo, som kjøpte i kommisjon for
→ gartner Gullik Kirkevoll (1895-1978), Ekeberg.

39 1 Speciedaler 1693. lite filespor i kant kl 09 NM.169A, H37c 1+ 5 900,-

40 1 Speciedaler 1696. R.K. Randskrift G.Saadan nordens skatt NM.176G, 1+/01 9 000,-
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41 4 Mark 1674. R.K. NM.69 1+ 2 000,-
42 4 Mark 1679. NM.73 1+ 2 000,-

43 4 Mark 1681. NM.75  S.27-29 1+ 2 400,-
44 4 Mark 1683. R.K. Danebrog NM.78 1+ 9 000,-

45 4 Mark 1683. Danebrog NM.78, H60, S5 1/1+ 7 000,-
46 4 Mark 1683. ex R.K. NM.77, H.55 1+ 2 000,-

47 4 Mark1685.exZinkV,ex NF 1928 NM.80,H55, S9 1+ 3 200,-
48 4 Mark 1689. ex Bjørnstad, ex Zink IV NM.84, H55, S10 1/1+ 2 000,-

49 4 Mark 1691. R.K. kanthakk/edgenick NM.86, S.32-34 1+ 3 000,-
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50 4 Mark 1694. R.K. NM.89, S.33 1+ 2 000,-

51 4 Mark 1696. Kongsberg, kanthakk/edgenick NM.190 1 1 800,-
52 4 Mark 1697. ex R.K NM.191, H.73 1 2 000,-

53 4 Mark 1698. NM.192  S.1  1+ 2 500,-
54 4 Mark 1698. NM.192 1+ 2 500,-

55 4 Mark 1699. NM.194, H78 1+/01 4 000,-
56 4 Mark 1699. NM.194, H78 1/1+ 3 000,-

57 2 Mark 1699. NM.210, H79 1+ 4 500,-
58 2 Mark 1699. NM.210, H79 1+ 4 000,-

59 1/2 Mark (8 sk) 1672. NM.118 1 2 500,-
60 1/2 Mark (8 sk) 1685. NM.124,  S17 1+ 3 500,-
61 4 Skilling 1677. NM.126, S.28, 1/1+ 750,-
62 2 Skilling 1678. NM.137, S.14, 1+ 700,-
63 2 Skilling 1687. NM.228, S.44, 1/1+ 2 500,-
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64 2 Skilling 1687. bl.feil/pl.fault NM.227 01 1 900,-

65 1 Skilling 1675. NM.148 1+/01 1 000,-
66 1 Skilling 1682. NM.149 1-/2 600,-
67 1 Skilling 1691. NM.249, S.53, 1+ 1 500,-
68 1 Skilling 1693. NM.251, S.79, 1+ 1 800,-
69 1/2 Skilling 1676. NM.150, S.33 1+ 1 500,-

70 1/2 Skilling 1682. NM.151, S.40, 1/1+ 2 500,-
71 Sølvavslag av 2 dukat u.år NM.154B 1 900,-

FREDERIK IV 1699-1730)

72 4 Mark (krone) 1726. NM.5 1/1+ 1 500,-

73 16 Skilling 1717. R.K. NM.11 1+ 600,-
74 12 Skilling 1720. R.K. NM.15 1+ 500,-
75 8 Skilling 1727.                                                                                  NM.37, S.1, H.16 1 900,-

76 8 Skilling 1728. R.K. NM.39 1+/01 600,-
77 8 Skilling 1728. R.K. Riper/scratches NM.39 1/1+ 400,-
78 2 Skilling 1700. NM.42, S.11, 1+ 700,-
79 2 Skilling 1703. NM.45 01 1 000,-
80 2 Skilling 1711. kanthakk/edgenick NM.53, S.20, 01 750,-
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CHRISTIAN VI (1730-1746)

81 24 Skilling 1735. litt svakt preg NM.4B, S.7 01 2 200,-
82 24 Skilling 1746. NM.15, S.1, 1+/01 750,-

FREDERIK V (1746-1766)

83 24 Skilling 1747. NM.3 1+ 400,-
84 24 Skilling 1748. NM.4 1+ 350,-
85 24 Skilling 1754. NM.10 1+ 450,-

86 24 Skilling 1761. Svakt preg NM.17, S.5, 1+ 400,-
87 1 Skilling 1764. NM.32, S.22 01 1 000,-
88 1 Skilling 1764. NM.32 01 1 000,-

CHRISTIAN VII (1766-1808)

89 1 Speciedaler 1778. NM.5 1/1+ 1 500,-
90 1 Speciedaler 1791. R.K. NM.9B 1+ 4 000,-

91 2/3 Speciedaler 1796. NM.16A, H5, S4 1 1 500,-
92 2/3 Speciedaler 1796. NM.16A 1 1 500,-
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93 2/3 Speciedaler 1796. NM.16A 1 1 500,-
94 1/2 Speciedaler 1777. NM.18 1 650,-

95 1/3 Speciedaler 1796 . NM.22a 1+ 2 000,-
96 1/3 Speciedaler 1796. NM.22A, S.6, 1 750,-

97 1/3 Specidaler 1797. NM.23 1 800,-
98 1/3 Speciedaler 1798. ripe/scratch                                               NM.24, S.4, H.6B 1+ 1 300,-

99 1/3 Speciedaler 1801.                                                                      NM.27, S.4, H.6B 1+ 1 500,-
100 1/3 Speciedaler 1802. ex Zink V, ex H 1929 NM.28, H6B, S2 1/1+ 1 300,-

101 24 Skilling 1773. liten bl.feil/small pl.fault NM.32 01 1 500,-
102 1/5 Speciedaler (24 sk) 1796. R.K. NM.37A 01 5 000,-
103 1/5 Speciedaler (24 sk) 1797. kanthakk/edgenick NM.38, S.8, 1/1+ 600,-
104 1/5 Speciedaler (24 sk) 1799. kanthakk/edgenick NM.40, S.10, 1/1+ 450,-
105 1/5 Speciedaler (24 sk) 1803.                                                             NM.43, S.3, H.7B 1+/01 950,-
106 8 Skilling 1773. NM.44, S4 01 1 300,-
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107 8 Skilling 1774. flekk/spot NM.45, S.2, H.13 01 1 300,-
108 8 Skilling 1784. NM.53, S.2, H.14 01 1 300,-

109 8 Skilling 1788. NM.57, S.15, 0/01 3 900,-

110 8 Skilling 1799. NM.69, S12 01 900,-
111 4 Skilling 1788. NM.74 01 450,-
112 4 Skilling 1788. NM.74, S.16, 01 450,-
113 1 Skilling 1771. Dankse S.2.4 1-/2 300,-

FREDERIK VI (1808-1814)

114 4 Skilling 1809. stjerner NM.3, S.7, H.3 1+ 500,-
115 4 Skilling 1809. rosetter NM.3, S.6, H.3 1 250,-

CARL XIII (1814-1818)

116 8 Skilling 1817. NM.1 1+/01 700,-
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117 8 Skilling 1817 på 24 Skilling 1754 . R.K.     Frogn 99, NM 1 på NM.10    01 8 000,-
Unik i privat eie.
8 skilling 1817  overpreget på 24 skilling 1754 norsk kjennes kun i 1 eksemplar, som er i privat eie:

1) Dette eksemplar, som stammer fra postmester, cand. jur. Johan Ludvig Malthe 
(1807-1896) i Mandal, ble i privat handel juli 1883 solgt til

→ bok- & mynthandler Peter Christian Hauberg (1844-1928), som ikke vil ha mynten til sin egen 
samling og derfor videreselger anonymt på auksjonen den 5. mai 1884, lot 2490, kval. 1, med 
hammerslagspris 4 kr. til

→ keiserlig tyrkisk generalkonsul, fabrikant av den kjente Brahma Livseliksir, Harald Valdemar Mansfeld-
Bûllner (1842-1900), hvorfra mynten efter 1899 underhånden selges til

→ direktør for Landmandsbanken Isak Moses Hartvig Glückstadt (1839-1910).
→ Mynten arves av sønnen, dir. Emil Raphael Glückstadt (1875-1923). I forbindelse med Landmandsbankens 

skandale-krakk i 1923 mister bankdirektør Emil livet. Mynten blir imidlertid ikke utbudt sammen med 
Emils andre mynter på konkursboauksjonen den 15. september 1924 hos Winkel & Magnussen. Mynten ‘
overgår nemlig i stedet til forfatteren av Glückstadt auksjonskatalogen

→ departementschef i Landbrugsministeriet, Julius Washington Wilcke(1875-1951). Wilcke selger på sin 
auksjon III, 3. maj 1946, lot 1050, kval. 0, AVBILDET, hammerpris kr. 47 til

→ gartner Gullik Kirkevoll (1895-1978), Ekeberg.
118 1 Skilling 1816. NM.2 01 500,-

CARL XIV JOHAN (1818-1844)

119 1 Speciedaler 1831. NM.9 1/1+ 4 500,-
120 1 Speciedaler 1834. NM.12 1+ 3 000,-

121 1 Speciedaler 1834. R.K. NM.12 1/1+ 2 500,-
122 1 Speciedaler 1836. R.K. NM.14 0/01 9 000,-
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123 1 Speciedaler 1836. NM.14 1+ 3 000,-
124 1 Speciedaler 1844. NM.15 01 3 800,-

125 1/2 Speciedaler 1821. NM.17 1+ 2 000,-
126 1/2 Speciedaler 1824. NM.19 1+ 2 000,-

127 1/2 Speciedaler 1827. vakker patina NM.20 1+/01 2 000,-
128 1/2 Speciedaler 1830. NM.22 1/1+ 2 500,-

129 1/2 Speciedaler 1835. R.K. NM.27A 1+ 2 000,-
130 1/2 Speciedaler 1844. Prøvemynt? i kobber belagt tinn?.

1/2 Spd skrapet bort 1+ 3 000,-

131 1/2 Speciedaler 1844. små riper/minor scratches NM.29 1+ 1 500,-
132 24 Skilling 1824. NM.32 1+ 2 400,-
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133 24 Skilling 1834. R.K. ex Bjørnstad 1940. NM.38 1+/01 6 000,-
på lappen fra 1940 står det at det er preget 44 stk av dette årstall

134 4 Skilling 1842. prakteksemplar. NM.45 0/01 2 500,-

135 2 Skilling 1832. NM..55 1+ 400,-
136 1 Skilling 1824. NM.60A 1- 200,-
137 1 Skilling 1824. stor blankett NM.60B 1- 450,-
138 1 Skilling 1825. NM.61 1- 1 800,-
139 1 Skilling 1831. NM.64 1+ 900,-

140 1 Skilling 1831. bl.feil/pl.fault NM.64 1 450,-
141 1 Skilling 1833. NM.66 0/01 2 800,-

OSCAR I (1844-1859)

142 1/2 Speciedaler 1846. små kanthakk/minor edgenicks NM.9 01 2 500,-
143 24 Skilling 1847. NM.17 01 900,-
144 24 Skilling 1850. NM.19 01 1 300,-
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CARL XV (1859-1872)

145 1 Speciedaler 1865. R.K. NM.4 0/01 8 000,-

146 1/2 Speciedaler 1861 B. Prakteksemplar, prooflike NM.8A, Sieg 11   0  250 000,-
Av. gravørmerke B under halsen, som er signatur for medaljør 
og billedhugger Brynjulf L. Bergslien.

1/2 Speciedaler 1861 (NM 8A; Sieg 11; Rønning 207; Skaare 708 var.) er preget i 13 eksemplarer, 
hvorav 5 er i privat eie (pluss 5 usikre):

1) Grunnstenen i Stortingsbygningen, Oslo
2) Universitetets Myntkabinett, Oslo
) Universitetets Myntkabinett, Oslo ( i skrivelse av 12.10.2005 opplyser UMK, 

at museet ikke har et dubletteksemplar).
) Det kgl. norske Videnskabers Selskab, Trondhjem (I skrivelse av 13.10.2005 opplyser VS, 

at museet ikke har denne mynt.)
3) Den kgl. Mynt, Kongsberg
4) Usikkert eie (mottatt i Finansdepartementet i 1861)
5) Usikkert eie (mottatt i Finansdepartementet i 1861)
6) Usikkert eie (mottatt i Finansdepartementet i 1861)
7) Usikkert eie (mottatt i Finansdepartementet i 1861)
8) Usikkert eie (mottatt i Finansdepartementet i 1861)
9) Den Norske Bank, Oslo
10) Privateie
11) Privateie
12) Privateie
13) Dette eksemplar, som stammer fra et museum, som fikk mynten som gave i 1861, 

og hvor den har ligget urørt, inntil den blir tilbudt til salg i det frie samlermarked hos
→ mynthandlerfirmaet Laurens Schulman B.V., Bussum, auksjon 30, den 8. november 2004, 

lot 3355, kval. unc., AVBILDET, vurd. Euro 7.500, og solgt til den nye eier for 36.000 Euro. 
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NORGE ETTER 1873/ NORWAY AFTER 1874

147 20 Kroner 1876. R.K. NM.3 01 1 700,-
148 20 Kroner 1879. R.K. NM.6 01 1 700,-
149 20 Kroner 1886. R.K. NM.8 1+/01 1500,-

150 10 Kroner 1902. R.K. NM.12 0/01 4 000,-
151 10 Kroner 1910. R.K. NM.2 01 2 000,-

152 5 Kroner 1963. 0 250,-
153 5 Kroner 1967. 0 250,-
154 5 Kroner Prøve. prøvemynt av 5 Kroner 0/01 350,-

155 2 Kroner 1885. NM.18 0/01 20 000,-
156 2 Kroner 1894. R.K. NM.24 0/01 4000,-

157 2 Kroner 1897 NM.25 0/01 19000,-
158 2 Kroner 1897. små kanthakk/minor edgenicks NM.25 01 3 000,-

159 2 Kroner 1900. Praktex. med nydelig patina NM.27 0 12 000,-
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160 2 Kroner 1902. NM.28 0/01 3 500,-

161 2 Kroner 1904. NM.29 0/01 2 000,-
162 2 Kroner 1904. NM.29 1/1+ 850,-

163 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0 1 200,-
164 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0 1 200,
165 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0 1 200,-
166 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0 1 200,-
167 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0 1 200,-
168 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0/01 700,-
169 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0/01 700,-
170 2 Kroner 1906. Jubileum NM.3 0/01 700,-
171 2 Kroner 1907. med gevær NM.5 0/01 3 000,-

172 2 Kroner 1907. med gevær/ renset NM.5 01 1 700,-
173 2 Kroner 1907. med gevær NM.5 01 2 000,-
174 2 Kroner 1907. R.K. med gevær NM.5 01 2 000,-
175 2 Kroner 1907. NM.4 0 1 500,-

176 2 Kroner 1907. NM.4 0 1 500,-
177 2 Kroner 1907. NM.4 0 1 500,-
178 2 Kroner 1907. NM.4 0/01 900,-
179 2 Kroner 1907. NM.4 0/01 900,-
180 2 Kroner 1907. NM.4 01 700,-
181 2 Kroner 1907. NM.4 01 700,-
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182 2 Kroner 1907. NM.4 01 700,-
183 2 Kroner 1907. NM.4 1+/01 500,-
184 2 Kroner 1907. renset NM.4 1+/01 500,-
185 2 Kroner 1907. NM.4 1+/01 500,-
186 2 Kroner 1912. NM.8 01 700,-
187 2 Kroner 1912. NM.8 01 700,-
188 2 Kroner 1913. NM.9 01 450,-
189 2 Kroner 1913. NM.9 0/01 800,-

190 2 Kroner 1914. små riper/minor scratches NM.10 01 300,-
191 2 Kroner 1914. NM.10 01 550,-
192 2 Kroner 1914. R.K. Jubileum NM.11 0/01 500,-

193 2 Kroner 1915. NM.12 01 450,-
194 2 Kroner 1915. NM.12 01 450,-
195 2 Kroner 1916. NM.13 0/01 1 250,-

196 2 Kroner 1917. NM.14 0/01 500,-
197 2 Kroner 1917. små kanthakk/minor edgenicks NM.14 0/01 450,-

198 2 Kroner 1917. NM.14 0/01 500,-
199 2 Kroner 1917. NM.14 01 250,-
200 2 Kroner 1917. NM.14 01 250,-
201 2 Kroner 1917. ripe/scratch NM.14 01 250,-

27

190 192

193 195

196 197

198 199



202 1 Krone 1877. NM.31 0/01 2 500,-
203 1 Krone 1885. NM.36 0 8 400,-

204 1 Krone 1892. NM.41 0 4 800,-
205 1 Krone 1893. NM.42 01 1 200,-
206 1 Krone 1900. NM.47 1+/01 300,-
207 1 Krone 1901. NM.48 0/01 2 000,-
208 1 Krone 1901. NM.48 1+ 550,-
209 1 Krone 1904. NM.49 0 3 000,-

210 1 Krone 1904. NM.49 0/01 1 900,-
211 1 Krone 1908. R.K. NM.15B 0/01 950,-
212 1 Krone 1908. NM.15B 0/01 950,-
213 1 Krone 1912. NM.17 01 650,-
214 1 Krone 1913. NM.18 0 1 900,-
215 1 Krone 1913. NM.18 1+ 350,-
216 1 Krone 1914. NM.19 0/01 500,-
217 1 Krone 1915. NM.20 0 1 000,-
218 1 Krone 1915. NM.20 0 1 000,-
219 1 Krone 1915. NM.20 01 300,-
220 1 Krone 1916. NM.21 01 500,-
221 1 Krone 1916. NM.21 01 500,-

222 1 Krone 1939. NM.29 0 750,-
223 1 Krone 1940. NM.30 0 500,-
224 1 Krone 1946. NM.31 0 150,-
225 1 Krone 1949. NM.32 0 125,-
226 1 Krone 1950. NM.33 0 100,-
227 1 Krone 1951. NM.36 0 250,-
228 1 Krone 1953. NM.37 0 350,-
229 1 Krone 1954. NM.38 0 400,-
230 1 Krone 1956. Prakt NM.40 0 750,-
231 1 Krone 1958. 0 1 800,-
232 1 Krone 1961. 0 100,-
233 1 Krone 1963. 0 100,-
234 1 Krone 1967. 0 100,-
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235 1 Krone 1968. 0 350,-
236 1 Krone 1998. Uten hull 01 500,-
237 1 Krone 1999. Uten hull 01 500,-
238 50 Øre 1875. NM.51 0 8 000,-

239 50 Øre 1877. Prakt NM.52 0 4 900,-
240 50 Øre 1877. NM.52 1+ 500,-
241 50 Øre 1880. Prakt NM.53 0 6 500,-

242 50 Øre 1885. NM.54 0/01 3 900,-
243 50 Øre 1889. NM.57 0 1 700,-
244 50 Øre 1891. Prakt NM.58 0 2 000,-

245 50 Øre 1891. NM.58 0/01 800,-
246 50 Øre 1895. Prakt NM.60 0 2 000,-
247 50 Øre 1896. NM.61 0/01 1 300,-

248 50 Øre 1898. Prakt NM.63 0 2 500,-
249 50 Øre 1898. NM.63 01 500,-
250 50 Øre 1899. NM.64 0/01 2 000,-

251 50 Øre 1901. NM.66 0/01 900,-
252 50 Øre 1902. NM.67 01 500,-
253 50 Øre 1904. Prakt NM.68 0 4 000,-
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254 50 Øre 1904. renset/cleaned NM.68 1/1+ 400,-
255 50 Øre 1904. NM.68 1 400,-
256 50 Øre 1909. NM.42 0 1 300,-

257 50 Øre 1911. NM.43 0 2 000,-
258 50 Øre 1912. NM.44 01 700,-
259 50 Øre 1914. NM.46 0 950,-

260 50 Øre 1915. NM.47 0 950,-
261 50 Øre 1915. NM.47 0/01 450,-
262 50 Øre 1918. NM.49 0 800,-

263 50 Øre 1919. NM.49 0 600,-
264 50 Øre 1920. uten hull NM.51 0/01 450,-
265 50 Øre 1921. med hull NM.54 01 1 100,-

266 50 Øre 1922. uten hull NM.55 0/01 250,-
267 50 Øre 1923. med hull NM.58 0/01 2 300,-
268 50 Øre 1923. med hull NM.58 01 550,-
269 50 Øre 1923. uten hull NM.57 0 1 000,-
270 50 Øre 1926. NM.59 0/01 250,-
271 50 Øre 1927. NM.60 0 600,-
272 50 Øre 1928. Prakt NM.61 0 1 000,-
273 50 Øre 1929. NM.62 0/01 1 000,-
274 50 Øre 1947. NM.68 0 100,-
275 50 Øre 1949. NM.70 0 150,-
276 50 Øre 1953. NM.71 0 250,-
277 50 Øre 1955. NM.73 0 450,-

278 25 Øre 1876. NM.69 0/01 700,-
279 25 Øre 1876. NM.69 0/01 700,-
280 25 Øre 1896. NM.70 0 2 300,-
281 25 Øre 1898. NM.71 0 2 300,-
282 25 Øre 1899. NM.72 0 1 300,-
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283 25 Øre 1900. NM.73 0/01 600,-
284 25 Øre 1902. NM.74 0 1 300,-

285 25 Øre 1902. NM.74 01 350,-
286 25 Øre 1904. NM.75 01 350,-
287 25 Øre 1909. NM.76 0 750,-
288 25 Øre 1909. NM.76 0/01 350,-
289 25 Øre 1912. NM.78 0/01 2 300,-
290 25 Øre 1918. NM.84 01 200,-
291 25 Øre 1919. NM.85 0 650,-

292 25 Øre 1921. med hull NM.87 01 800,-
293 25 Øre 1921. uten hull NM.86 0/01 200,-
294 25 Øre 1922. med hull NM.89 0/01 1 500,-
295 25 Øre 1923. med hull NM.91 0 1 500,-

296 25 Øre 1927. NM.93 0 500,-
297 25 Øre 1929. NM.94 0 1 500,-
298 25 Øre 1939. NM.95 0 600,-
299 25 Øre 1943. zink NM.274 0 300,-
300 25 Øre 1945. zink NM.276 0 300,-
301 25 Øre 1945. zink NM.276 0 300,-
302 25 Øre 1945. zink NM.276 0 300,-
303 25 Øre 1946. NM.97 0 200,-
304 25 Øre 1959. 0 250,-
305 25 Øre 1961. 0 100,-
306 10 Øre/3 Skilling 1875. NM.78 01 750,-

307 10 Øre/3 Skilling 1875. NM.78 1+ 600,-
308 10 Øre 1876. NM.80 0/01 900,-
309 10 Øre 1878. NM.82 0/01 2 800,-
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310 10 Øre 1888. NM.86 0 950,-
311 10 Øre 1889. NM.87 0 750,-
312 10 Øre 1901. NM.94 0 500,-

313 10 Øre 1901. NM.94 0 500,-
314 10 Øre 1901. NM.94 0 500,-
315 10 Øre 1901. NM94 0 500,-
316 10 Øre 1909. NM.107 0 700,-
317 10 Øre 1913. NM.110 0 600,-
318 10 Øre 1914. NM.111 0 1 000,-
319 10 Øre 1945. zink NM.281 0 200,-
320 10 Øre 1945. zink NM.281 0 200,-
321 10 Øre 1955. Prakt NM.140 0 450,-

322 5 Øre 1876. NM.97 0 2 300,-
323 5 Øre 1876. NM.97 0 2 300,-
324 5 Øre 1878. NM.98 01 750,-
325 5 Øre 1896. NM.99 0 4 000,-

326 5 Øre 1899. NM100 01 1 500,-
327 5 Øre 1902. NM.101 01 400,-
328 5 Øre 1913. NM.147 0/01 900,-
329 5 Øre 1914. NM.148 0/01 950,-
330 5 Øre 1917. NM.151 0/01 550,-

331 5 Øre 1917. NM.151 01 350,-
332 5 Øre 1920. NM.154 1+ 300,-
333 5 Øre 1922. NM.156 0/01 1 000,-
334 5 Øre 1937. NM.166 0/01 150,-
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335 5 Øre 1939. NM.168 0/01 200,-
336 5 Øre 1940. NM.169 0/01 150,-
337 5 Øre 1941. NM.170 0/01 150,-
338 5 Øre 1941. NM.282 0 750,-
339 5 Øre 1942. NM.283 0 350,-
340 5 Øre 1943. NM.284 0 750,-
341 5 Øre 1944. NM.285 0 700,-
342 5 Øre 1958. 0 350,-
343 2 Øre 1876. NM.102 0/01 700,-
344 2 Øre 1891. NM.106 0/01 750,-

345 2 Øre 1897. NM.108 0/01 700,-
346 2 Øre 1899. NM.109 0/01 700,-
347 2 Øre 1902. NM.110 0/01 650,-
348 2 Øre 1906. NM.179 0/01 1 100,-

349 2 Øre 1907. NM.180 0 1 500,-
350 2 Øre 1907. NM.180 0/01 600,-
351 2 Øre 1911. NM.183 01 600,-
352 2 Øre 1913. NM.185 0 1 100,-
353 2 Øre 1918. NM.189 01 550,-
354 2 Øre 1919. NM.190 0/01 1 500,-
355 2 Øre 1920. NM.191 01 500,-
356 2 Øre 1921. NM.192 0/01 400,-

357 2 Øre 1928. NM.195 0/01 350,-
358 2 Øre 1929. NM.196 0/01 500,-
359 2 Øre 1933. NM.199 0/01 400,-
360 2 Øre 1936. NM.202 0 900,-
361 2 Øre 1937. NM.203 0 500,-

362 2 Øre 1938.  NM.204 0/01 100,-
363 1 Øre 1876. NM.111 0 1 000,-
364 1 Øre 1876. NM.111 0/01 300,-
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365 1 Øre 1878. NM.113 0 2 000,-
366 1 Øre 1884. NM.114 0 950,-
367 1 Øre 1889. NM.116 0/01 250,-
368 1 Øre 1893. NM.118 0/01 300,-

369 1 Øre 1902. NM.121 0/01 300,-
370 1 Øre 1913. NM.226 0 400,-
371 1 Øre 1944. NM.293 0 100,-
372 10,25,50 øre 1942. R.K. London NM.266-268 0/01 2 500,-

COINS OF THE WORLD/UTENLANDSKE MYNTER

373 Australia: 1 Sovereign 1865. KM.4 1+ 1 500,-
374 Australia: 1 Sovereign 1866. KM. 4 01 2 300,-
375 Australia: 1 Sovereign 1870. KM.4 01 2 300,-

376 Australia: 1 Sovereign 1871 S. AU 58 KM.6 01 900,-
377 Australia: 1 Sovereign 1873 S. MS 61 KM.6 0/01 1 200,-
378 Australia: 1 Sovereign 1878 S. AU 58 KM.6 0/01 1 200,-
379 Australia: 1 Sovereign 1879 S. MS 61 KM.6 0/01 1 400,-

380 Austria: 2 Ducats 1610. Salzburg KM.4 0/01 9 000,-
381 Austria: 1 Ducat 1536. Salzburg FR.495 0/01 7 000,-

382 Austria: 1/2 Souveraindor 1786
Netherlands/Austria, kanthakk/edgenick KM.35 0/01 1 900,-

383 Austria: 1/4 Ducat 1719. MS 63 KM.297 0 1 900,-
384 Austria: 1/4 Ducat 1725. MS 64 KM.297 0 2 000,-
385 Austria: 1/4 Ducat 1734. MS 63 KM.330 0 1 800,-
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386 Austria: 1/4 Ducat 1740. MS 63 KM.330 0 1 800,-
387 Austria: 1/4 Ducat 1755. MS 61 KM.383 0 1 600,-

388 Austria: 1 Thaler  ND 1564-1595. Hall Mint Davenport 8099 01 1 900,-
389 Austria: 1 Thaler  1620. Hall Mint KM.802 01 1 300,-

390 Austria: 1 Thaler 1622. Leopold V, Velpreget og vakker patina Dav 3330 01 1 500,-
391 Austria: 1 Thaler  1692. Salzburg KM.254 0 1 400,-
392 Austria: 1 Thaler 1754. Salzburg KM.380 0/01 1 900,-

393 Austria: 1 Thaler 1867 A . KM.2245 1/1+ 250,-
394 Austria: 1/2 Thaler 1632. Hall Mint KM.801.1 0 2 000,-

395 Austria: 1/2 Thaler 1694. Salzburg KM.253 0/01 1 500,-
396 Austria: 1/2 Thaler 1842 A. KM.2225 0/01 800,-
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397 Austria: 1/4 Thaler 1740. MS 63 KM.688 0 1 200,-
398 Austria: 1/4 Thaler 1742. AU 58 KM.740 0/01 900,-

399 Austria: 15 Kreuzer 1686. Salzburg KM.230 0/01 400,-
400 Austria: 10 Kreuzer 1795 B. KM.2130 1+ 3 000,-

401 Austria: 1 Schilling 1932. KM.2840 01 250,-
402 Austria: 1 Schilling 1957. KM.2871 Proof 500,-

403 Belgium: 1 Chaise d´or an Lion 1373-1383. Flandern FR.96 0 7 000,-
404 Belgium: 1 Chaise d´or ND. Flanders, Louis de Male 1346-1384 Fr.96 01 6 000,-

405 Belgium: 1 Chaise d´or ND. Flanders, Louis de Male 1346-1384 Fr.96 1+/01 4 400,-
406 Belgium: 1 Franc 1346-84. Unc details Net/AU 55 0/01 8 000,-
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407 Belgium: 1 Mouton d´or ND. Flanders, Louis de Male 1346-1384 Fr.103 1+ 4 500,-
408 Belgium: 1 Peter d´or ND. Joan and Wenceslas 1355-1383 Fr.21 0/01 7 000,-
409 Belgium: 25 Francs 1848. lite kanthakk/small edgenick KM.13.1 0/01 9 900,-

410 Belgium: 1 Ducatone 1671. Maximilian Heinrich av Bayern Davenport 4296 1+ 950,-
411 Belgium: 5 Francs 1847. Pattern Pn.35 0 950,-

412 Belgium: 50 Francs 1935. KM.106.1 01 400,-
413 Belgium: 50 Francs 1958. Medal alignment KM.151.2 0/01 350,-

414 Belgium: 50 Francs 1960. Medal Alignment KM.152.2 0 350,-
415 Belgium: 1/2 Franc 1844. KM.6 1+/01 500,-
416 Belgium: 1/4 Franc 1835. KM.8 1 250,-

417 Belgium: 1/4 Franc 1843. KM.8 1 350,-
418 Canada: 25 Cent 1889. KM.5 1-/2 250,-
419 Canada: 5 Cent 1925. KM.29 1+/01 400,-
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420 Denmark: 1 Skilling u.år. Hans, Aalborg.liten bl.revne G.35, S.20 1+ 6 000,-
Preget under kong Hans i byen Ålborg av myntmester Johan Dringenberg (?) [se Galster note 89]. Liten 
blankettrevne.

Skilling u.år, Ålborg (Galster 35; Schou 20-23) var av H.H. Schou kjent i 11 eksemplarer. 
I dag er man oppe i  16 kjente ekspl., hvorav de 6 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 48
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 49
3) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 49A
4) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej
5) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
6) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
7) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
8) Herlufsholms lærde Skole, Næstved
9) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 3851
10) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 3852
11) Privateie
12) Privateie
13) Privateie
14) Privateie
15) Privateie
16) Dette eksemplar, som stammer fra silke- og kledehandler Lauritz Christian Nielsen (1825-1908), 

og ble solgt på hans auksjon 25. november 1878, lot 465, for hammerslag kr. 27,50 til
→ apoteker og grundlegger av "Svaneapotheket", Alfred Nicolai Benzon (1823-1884). 

Mynten ble solgt på Benzons auksjon I, 6. november 1885, lot 1653, kval. 2, for kr. 90 til 
→ tidligere bokhandler og inntil 1920 ledende inspektør for Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, 

Peter Christian Hauberg (1844-1928), 17. juni 1929, lot 2934, kval. 1-2, solgt for hammerslag kr. 75 til
→ børstegrosserer Sofus Vilhelm Broge (1874-1937), 1. februar 1938, lot 227, kval. 1-2,

solgt for hammerslag kr. 80
→ overretssakfører, juridisk direktør i Forsikringsakts. Haand i Haand, Jacob Holger Christian Hede (1894-1984).

421 Denmark: 1 Skilling 1514.  Christian II, Malmø. UNIK I privat eie  G.39B, S.3  1+ 16 000,-
Preget i byen Malmø av myntmester Dines Blicher. Mynten med årstall 1514 er den beste årgang av Christian 
II's skillingsmynter hensatt til fullvektighet, men når selv da ikke opp til den foreskrevne råvekt på 2,61 
gram. Ved efterfølgende utmyntninger forringes lødigheten. Kongen står i helfigur med Oldenborgs våpen 
mellom føttene. Kongetegningen på 1514 myntene avviker betydelig i forhold til de senere mynter med 
årstallet 1515 og uten år.

Skilling 1514, Malmø (Galster 39B; Schou 3-4) var av H.H. Schou notert i 3 eksemplarer. Imidlertid hadde 
Schou medtatt varianten S 4 alene efter den trykte beskrivelse i C. J. Thomsens samlingskatalog fra 1876 (lot 
11.186). Schou noterer i sitt kartotek, at han aldri selv har sett varianten S 4, og varianten S 4 eksisterer 
formodentlig slett ikke.
I dag er det således bare 2 kjente eksemplarer (S 3), hvorav kun 1 er i privat eie:
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1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 4
) Schou variant S 4 eksisterer formodentlig ikke, cf. C. J. Thomsen, part III, katalog 1876, 

no. 11.186 (kan være identisk med eksemplaret nedenfor).
2) Dette eksemplar, som stammer fra landbrukskandidat, proprietær til Andigaard sydøst for 

Randers, cand. theol., og samler av middelaldermynter Sophus Andreas Bergsøe (1838-1896). 
Sophus Bergsøe, som var bror til medaljereferansekatalogforfatteren Vilhelm Bergsøe, 
var kapellan ved Vor Frue Kirke i Aalborg, og utover at han før århundreskiftet grunndla 
Aalborg Historiske Museums myntsamling, var han også i 1885 medstifter av
"Møntsamlerforeningen i Kjøbenhavn" (i dag DNF). Sophus Bergsøe ydet utover det en
særdeles stor tjeneste til de dansk-norske myntsamlere, idet det var ham, som, da han 
forfattet katalogen til myntauksjonen avholdt i København den 20.08.1872, som den første 
auksjonskatalog-forfatter i Danmark og Norge, innførte et detaljert system med 
konserveringstabell til beskrivelse av de udbudte mynters bevaringstilstand; 
denne detaljerte tabell var det første dansk-norske skalasystem-forsøk, og foregikk adskillige år 
før Hauberg i 1881 forsøkte noe tilsvarende (se videre i NNUM 1985 p. 155, note 17 og i 
DTCM bind II, 1984, pp. 346-347).
Ved en privathandel 24. september 1883 selger Sophus Bergsøe den her omhandlede
mynt for 15 kroner til

→ bokhandler og senere ledende inspektør for Den kgl. Mønt- og Medaljesamling, Peter 
Christian Hauberg (1844-1928), på hvis auksjon 17. juni 1929, lot 3025, kval. 1, mynten
selges for hammerslag kr. 90 til

→ børstegrosserer Sofus Vilhelm Broge (1874-1937), 1. februar 1938, lot 236, kval. 1, solgt
for hammerslag kr. 125 gjennom et kommisjonsbud til

→ grosserer Walther Johannes Franz Lothar Valerius Ragoczy (1869-1958), på hvis 
auksjon I, 22. september 1959, lot 16, kval. 1, vurd. kr. 200, mynten videreselges på hammerslag kr. 215 til

→ hageredskapsfabrikant Niels Christian Rom Zinck (1898-1982), Godthaab Hammerværk ved Ålborg. 

422 Denmark: Skilling 1524, Frederik, Serridslev,UNIK i privat eie     G 51, S 2        1 12.500-
Siege of Copenhagen 1523-1524. Beleiringsmynt / Siege money.
Preget av myntmester Berndt Buske under Frederik I før kongens kroning, og mens han beleiret København 
1523-1524. Mynten kalles også 10 hvid. Mynten er så sjelden, at forfatterne av de internasjonale 
standardreferanseverker over beleiringsmynter Mailliet og Brause-Mansfeld ikke har kjent mynten, og 
derfor heller ikke har tatt med mynten i deres referansekataloger. Vekt 3,81 gram.

Skilling 1524, Serridslev Lejren ved Roskilde under Københavns beleiring 1523-1524 
(Galster 51; Schou 1-3; Sømod 28; Mailliet 'Monnaies obsidionales et de nécessité ': 
mangler / missing; Brause-Mansfeld 'Feld-, Noth- und Belagerungsmünzen': mangler / missing)
kjennes i 6 eksemplarer, hvorav kun 1 privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 9
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 9A
3) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 9B
4) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
5) Mynt- och Medaljkabinettet i Lunds Historiska Museum
6) Dette eksemplar, som stammer fra silke- og kledehandler Lauritz Christian Nielsen (1825-1908), og ble

solgt på hans auksjon 25. november 1878, lot 541, kval. tritus [=slidt], for hammerslag kr. 11,50 til
→ apoteker og grunnlegger av "Svaneapotheket", Alfred Nicolai Benzon (1823-1884). 

Mynten ble solgt på Benzons auksjon I, 6. november 1885, lot 1695 [ved en feil listet under 
årstallsmarkeringen '1523' med cfr. B 9], kval. 2, for kr. 41 til 

→ bokhandler og senere ledende inspektør 1898-1920 for Den kgl. Mønt- og Medaille-samling,
Peter Christian Hauberg (1844-1928). Hauberg var blitt ansatt på Den kgl. Mønt- og Medaillesamling 
01.09.1885 altså to måneder før Benzons auksjon, men det forhindret åpenbart ikke Hauberg i 
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fortsatt å kjøpe mynter for å utvide sin egen private samling. Dog blir det nødvendig for redaktøren av den 
siste utgave av Dansk Biografisk Leksikon, 3. utgave, bind 6, Kbh. 1980 å korrigere sitt utsagn på side 78 
"Ved sin ansættelse ophørte han med at forøge sin private samling, som dog fremdeles var ham til nytte ved 
udarbejdelsen af hans numismatiske værker". På Haubergs auksjon 17. juni 1929, lot 3076, kval. 1-2, selges 
mynten igjen nu for hammerslag kr. 38 til

→ overrettssakfører, juridisk direktør i Forsikringsakts. Haand i Haand,Jacob Holger Christian Hede (1894-1984).

423 Denmark: 1 Skilling u.år. Frederik 1,  Unik I privat eie.  G.51, S.1     1+ 12 500,-
Siege of Copenhagen 1523-1524. Beleiringsmynt / Siege money.
Preget av myntmester Berndt Buske under Frederik I før kongens kroning, og mens han beleiret København 
1523-1524. Mynten kalles også 10 hvid. Mynten er så sjelden, at forfatterne av de internasjonale 
standardreferanseverker over beleiringsmynter Mailliet og Brause-Mansfeld ikke har kjent mynten, og derfor 
heller ikke har tatt med mynten i deres referansekataloger. Vekt 4,38 gram.

Skilling u.år, Serridslev Lejren ved Roskilde under Københavns beleiring 1523-1524 (Galster 51; Schou 1-3; 
Sømod 27; Mailliet 'Monnaies obsidionales et de nécessité ': mangler / missing; Brause-Mansfeld 'Feld-, 
Noth- und Belagerungsmünzen': mangler / missing) kjennes i 3 eksemplarer, hvorav kun 1 i privat eie: 

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 119A
2) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
) Schou variant S 2 eksisterer ikke, cf. håndskrevet note av Schou i avtrykkskartoteket og rettelseslisten trykket 

bak i Schous værk 1926. S 2 varianten viste seg i virkeligheten å være et 1523 eksemplar på Eremitagen, som 
var blitt feiltolket.

3) Dette eksemplar, som stammer fra geheimrat i Chemnitz, Sachsen, Hermann Vogel (1842-1917) auksjon I 
(VIII), 28. november 1927 i Frankfurt am Main, lot 1057, kval. sehr gut erhalten, vurd. 30 Reichsmark, solgt for
hammerslag 60 Reichsmark til

→ overrettssakfører, juridisk direktør i Forsikringsakts. Haand i Haand, Jacob Holger Christian Hede(1894-1984).

424 Denmark: 1 Hvid u.år, . Christian II 1534-1536, kantskade/edgenick S.6 500,-
425 Denmark: 1 Hvid u.år. Christian II, 1534-1536 S.6 1- 400,-
426 Denmark: 1 Mark 1563. Fredrik II, 1559-1588, ex NF, 1928, vakker patina H.9B, S.52 1+/01 2 000,-

427 Denmark: 1 Mark 1563. Fredrik II, 1559-1588, ex NF, 1941 H.9B, 1+/01 2 000,-
428 Denmark: 1 Mark 1563. Fredrik II, 1559-1588, kanthakk/edgenick S.15 1+ 850,-
429 Denmark: 1 Hvid 1583. kantskade/edgenick S.2 01 750,-
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430 Denmark: 1 Dukat 1644. Buklet,  sjelden                H.33, S.3 Sieg128.1-2 1+ 7 000,-
Buklet. Av den sjeldne type med blomst mellom kongens føtter. Vekt 3,42 gram.

1 dukat 1644 (Hede 33; Schou 3-5; Köhler Ducaten-Cabinet 581; Mailliet 'Monnaies obsidionales et de 
nécessité ' p. 120 no. 45 og 45.2 T. XXXII:49) var av H.H. Schou kjent i 19 eksemplarer. Aagaards publikasjon 
fra 1999 meddeler 21 registrerte eksemplarer herav maksimalt 10 i privateie (TKG4). 

I virkeligheten er det 26 kjente eksemplarer av 1 dukat 1644, hvorav 13 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 961
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 962
3) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 963
4) Universitetets Myntkabinett, Oslo
5) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
6) Mynt- och Medaljkabinettet i Lunds Historiska Museum
7) Odense Museum
8) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
9) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
10) Königliches Kaiserliches Münzkabinett zu Wien
11) Staatliche Münzsammlung, München
12) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 5685
13) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 5686
14-25) Privateie
26) Dette eksemplar, som stammer fra auksjonshuset Giessener Münzhandlung Dieter Gorny GmbH, München, 

auksjon 68, 3. mai 1994, lot 2273, kval. SS, AVBILDET

431 Denmark: 2 Speciedaler u.år ca 1611. H.64b, S.22 1+/01 47 000,-
Breddaler, praktmynten er skåret av Isaac  Hennings og preget av 
Nicolaus Schwabe i København. ex Glückstadt nr 6134, ex Schulman 1931
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432 Denmark: 1 Speciedaler 1626. . H.55a, S.5 1/1+ 3 500,-
Meget sjelden variant med 10 hjerter ved løvene, lett montert i kanten,
vakker mynt, ex zink V, ex Jeppesen 252

433 Denmark: 1 Speciedaler 1634. H.55A, S11 1+/01 3 900,-
ex Rappaport(Berlin) 1928, Gl eierintialer  risset i høyre adv felt, **ex Ernst i 275vakker patina

434 Denmark:  R.K. 1/4  Speciedaler 1648. H.47, Sieg 67 1+ 1 200,-
435 Denmark: 4 Mark 1619. S.84.2 1+/01 2 300,-

436 Denmark: 2 Mark 1644. KM.137 01 1 800,-
437 Denmark: 2 Mark 1644. ripe, ex NF 1930 H.148, S25. 1+/01 1 700,-

438 Denmark: 2 Mark 1645. ex Zink-V, ex Hess(Frankfurt), 1927 H.148, S30 1/1+ 950,-
439 Denmark: 1 Mark 1614. vakker mynt, ex NF, 1928 H.99, S5. 1+ 2 500,-
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440 Denmark: 1 Mark 1607. ex Zink-V ex ball(Berlin) H.99c, S2 1+ 950,-
441 Denmark: 1 Mark 1645.  Kanthakk ex Zink-V, ex NF 1928 H.149, S55 1 500,-
442 Denmark: 12 Skilling 1624. riper KM.91 1+ 350,-

443 Denmark: 8 Skilling 1608. KM.32 1+ 500,-
444 Denmark: 8 Skilling 1624. KM.90 01 1 300,-
445 Denmark: 4 Skilling 1609. ex Ragoczy 1961 lot 185 H.78A, S33. 1+/01 4 500,-

446 Denmark: 4 Skilling 1616. ex Zink-V, ex NF, 1929 H.100A, S27 1/1+ 650,-
447 Denmark: 4 Skilling 1618. H.100A 01 1 000,-
448 Denmark: 4 Skilling 1644. S.47.2 01 850,-

449 Denmark: 2 Skilling 1603. S.30.1 1/1+ 200,-
450 Denmark: 1 Skilling 1595. KM.19 1/1+ 750,-
451 Denmark: 1 søsling 1624. kobber KM.87 1+ 1 300,-
452 Denmark: 1 hvid u/år. S.83 1+ 500,-

453 Denmark: 1 Dukat 1661.  Meget sjelden                       H.16A, S.3, Sieg 116 1+ 10 000,-
Preget av myntmester Henrik Köhler (HK). Buklet.

1 dukat 1661 (Hede 16A; Schou 3; Köhler Ducaten-Cabinet 590) var av H.H. Schou kjent i 6 eksemplarer.
I dag er man oppe i 8 kjente eksemplarer, hvorav 5 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 469
2) Staatliche Münzsammlung, München
3) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6365
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4) Privateie
5) Privateie
6) Privateie
7) Privateie
8) Dette eksemplar, som stammer fra Jan-Olav Aamlid (f. 1954), som omkring/før 1973  kjøpte denne mynten. 

Det sies, at mynten visstnok har tilhørt general Christie.  Cirka 1973 velger Aamlid å selge dukaten til
→ øyelege, prof. Tore Thomasson. Mynten har da påmontert et øsken (?), men er ganske plan.

Ved øyelegens fjerning av dette øsken (?) blir mynten buklet ! En dag skal øyelegens mynter igjen selges, og 
mynten selges på Oslo Mynthandel A/S, auksjon 33, 26. mars 1994, lot 828, kval. 1+, buklet

→ hvor mynten ikke fikk bud på auksjonen, men efterpå ble den via kommissionær kjøpt av den nuværende 
eier.

454 Denmark: 1 Dukat 1662. Meget sjelden                      H.16B, S.10 Sieg 116 1(+) 10 000,-
Preget av myntmester Johan Stichmann (IS). Buklet.

1 dukat 1662 (Hede 16B; Schou 9-11; som Köhler Ducaten-Cabinet 590) var av H.H. Schou kjent i 10 
eksemplarer. I dag er man oppe i 15 kjente eksemplarer, hvorav 7 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 508B
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej
3) Universitetets Myntkabinett, Oslo
4) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
5) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
6) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6386
7) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6387
8) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6388
9-14) Privateie
15) Dette eksemplar, som stammer fra mynthandler Johan Christian Holm (1914-1987), København, 

og ble utbudt på auksjonen over Holms egne gullmynter hos Kunsthallen Kunstauktioner A/S,
katalog 419, 2. november 1992, lot 12, kval. 1(+), buklet [feilbestemt som Schou 8], hvor mynten ikke fikk bud. 
I Kunsthallens neste myntkatalog 444, lot 15, var feilbestemmelsen fjernet, hvorefter mynten

→ via kommisjonær ble kjøpt av den nuværende eier.

455 Denmark: 2 Speciedaler 1669. H.81, S.7 1+/01 19 000,-
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456 Denmark: Speciedaler 1641. Bremen-verden.  Davenport 5078.      H.1, S.2   1/1+ 20 000,-
Preget av Frederik III som hertug i byen Bremervörde av myntmester Peter Timpfe (PT sammenslynget).
Speciedaler 1641, Bremen-Verden (Hede 1; Schou 2; Madai 727; Dev. 1824; Lange 61;
Dav. 5078; Jungk 363)  var av H.H. Schou kjent i 10 eksemplarer. I dag er man oppe i 
15 kjente eksemplarer, hvorav 9 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 4
2) Universitetets Myntkabinett, Oslo
3) Odense Museum
4) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
5) Landesbibliothek, Slottet i Kiel
6) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 5942
7-14) Privateie
15) Dette eksemplar, som stammer fra bankrevisor i Nationalbanken, kammerraad Ove

Theodor Thomsen (1803-1879). Ove var lillebror til den verdenskjente oldtidsforsker fra 
Nationalmuseet og myntsamler Chr.Jürgensen Thomsen (1788-1865). På Ove's auksjon 
1. oktober 1880, lot 3190, kval. tritus[=slidt], ble speciedaleren solgt for hammerslag kr. 21 til

→ generalmajor, stifter i 1885 af "Møntsamlerforeningen i Kjøbenhavn" (i dag DNF), Carl Thorvald Jørgensen ‘
(1819-1902). Mynten ble innført av C.T.Jørgensen i hans håndskrevne samlingsfortegnelse august 1901 
under løpenr. 947, kval. 1, vurd. kr. 40. Ved en privathandel november 1901 ble mynten solgt for kr. 40  til

→ ullgarnsgrosserer, medinnehaver av firma Goldschmidt & Nordholm, Johan Peter Samuel Goldschmidt 
Guildal (1855-1920). Guildal hadde allerede et penere eksemplar og videreselger derfor d. 17. april 1902 
underhånden med et opr. prisforlangende av kr. 48 til

→ cand.polyt., medstifter av kjøleskapsfabrikken A/S Atlas, Hans Henrik Schou (1858-1932).
Schou noterer en innkjøpspris på. "ca. kr. 44" og kval. 1-2. Pr. 1910 vurderer HHS myntens verdi til kr. 48.
Solgt på Schous auksjon 9. juni 1927, lot 415, kval. 1, AVBILDET, for hammerslag kr. 135

→ til hageredskapsfabrikant Niels Christian Zinck (1869-1934), Godthaab Hammerværk ved Ålborg. 

457 Denmark: 1 Speciedaler 1656.  Meget sjelden H 54A, S 9        0/01 20.000-
Nydelig patina. Svakt preg.  
Speciedaler 1656 (Hede 54A; Schou 9) var av H.H. Schou kjent i 7 eksemplarer. I dag er man oppe i 9 
sikre kjente eksemplarer (pluss 1 usikker), hvorav  5 er i privat eie (pluss 1 usikker):

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 278
2) Den hertugelige samling på slottet Friedenstein i Gotha
3) American Numismatic Society, New York, inventar no. 1893.14.620
4) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6211
5) Usikkert privateie
6-9) Privateie
10) Dette eksemplar, som stammer fra geheimrat i Chemnitz, Sachsen, Hermann Vogel (1842-1917)

auksjon I (VIII), 28. november 1927 i Frankfurt am Main, lot 1206 [Feilbestemt: B 244], 
kval. sehr gut erhalten, vurd. 60 Reichsmark, solgt for hammerslag 75 Reichsmark til

→ hageredskapsfabrikant Niels Christian Zinck (1869-1934), Godthaab Hammerværk ved Ålborg. 
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458 Denmark: 4 Mark 1633 (1653).  ex NF, 1928 H.87B, S36 01 3 500,-
.Meget sjelden stavevariant, Flott patina

459 Denmark: 4 Mark 1651. flott patina, ex NF, 1928 H.84A, S, 21 1+ 3 000,-

460 Denmark: 4 Mark 1652. ex Hess 1927 H.84A, S, 21 01 3 500,-
461 Denmark: 4 Mark 1653. ex hbg.auk 3453 H.87A, S, 30 01 2 000,-

462 Denmark: 4 Mark 1654. ubet.bl.feil, liten ripe, ex NF 1932 H.95A, S18 01 1 400,-
463 Denmark: 2 Mark 1658. ex Nf 1934 H94, S33 1+ 1 900,-

464 Denmark: 2 Mark/1/2 Krone 1666. H.107A 01 1 800,-
465 Denmark: 2 Mark 1666.  exHess,  1927 H.107A, S77, 1+ 950,-
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466 Denmark: 2 Mark 1667.  Liten bl.feil ex Zink-V, exNF. 1929 H107A, S51 1+/01 1 500,-
467 Denmark: 8 Skilling 1669. kanthakk KM.305.1 01 2 000,-

468 Denmark: Bly-Tegn u.år. Frederik III. Bohus slot, Sømod 1052 5 000,-
Göteborg og Bohuslän. Korrosjon., nov. 1992 konservert av Uno Barner Jensen. Vekt 1,35 gram.

Frederik III bly-tegn u.år, Bohus Slot (Hede ej; Schou ej; Sømod 1052) var av H.H. Schou kjent i 3 eksemplarer. I dag er man
oppe i omkring 540 kjente eksemplarer, hvorav 4 er i privat eie.
Det finnes ingen sikker viten om den eksakte funksjon av Frederik III's bly-tegn fra Bohus. Den har av skiftende forfattere
vært plassert både under mynter og under tegn/medaljer. Omstendighetene omkring tegnets utbredelse til myntsamlerne
fra beholdningene hos Göteborgs Historiska Museum er en kuriøs affære, som både behandles i opptakten i forfatteren
Jørgen Sømods spennende 'møntkrimi'-bok "Svinske Historier" fra 1989 (bl.a. 10 stykker avbildninger på side 4), samt i bind
I av Sømods referanseverk fra 2003 på side 47-48, hvor Sømod skriver "P. Hauberg har i sin egenskap av museumsinspektør
ved Den kongelige Mønt- og Medaillesamling på et tidspunkt, hvor det var funnet 'et Par Hundrede af disse Arbejdstegn'
fått tilstillet omkring 10 stykker til uttalelse, men har beholdt tilsendte til egen samling, hvorpå Den kongelige Mønt- og
Medaillesamling siden har måttet kjøpe et eksemplar" og "Den halve snes tegn, som Hauberg stakk i egen lomme, er
antagelig de eneste tegn, som findes utenfor Göteborgs Historiska Museum".
Nedenfor listes kronologisk, hvorledes de få frigivne museums-eksemplarer efterhånden atter er blitt oppslukt av de andre
museer via de offentlige auksjoner. I nesten alle tilfeller er tegnet i auksjonskatalogene blitt plassert under myntene fra
Christian IV.
1-528) Göteborgs Historiska Museum, opprinnelig ca. 540 eksemplarer funnet før 1893
529) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
530-540) sies før 1893 tilstillet sjefen for Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, P. Hauberg
530) Vilhelm Bergsøe (1835-1911), 25. februar 1896, lot 7  →Odense Museum
531) Lynge   20. april 1899, lot 1010,  → Historisk Museum, Universitetet i Bergen 

532) Martin Andersson (1853-1929), auksjon i Numismatisk Forening  2. februar 1918,
lot 35, → L.Chr. Petersen (1859-1927), Odense, som forærer tegnet til → Odense Museum

533) F.P.Grünwaldt (1840-1923),  auksjon i Numismatisk Forening , 24. september 1923, lot 152, til  → Den kgl. 
Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej

534+535) Hauberg (1844-1928),  3. mai 1935, lot 427, 2 eksemplarer, samlet til → Universitetets Myntkabinett, Oslo 

536) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 17042
537-539) Privateie
540) Dette eksemplar, som stammer fra smørgrosserer Lars Emil Bruun (1852-1923), Gentofte. På Bruuns 

dublettauksjon, 12. oktober 1925, lot 5115, kval. 1, kjøpt for kr. 2 av
→ cand.jur., stifter 5. november 1930 af "Møntsamlerforeningen for Fyens Stift", Axel Christian Ernst (1891-

1964), Odense. Efter Ernsts død selges blytegnet på intern auksjon i Numismatisk Forening 12. oktober 1966, 
lot 66, kval. 0-1, patina, min. kr. 15, hammerslag kr. 52 til

→ organist Carl Jacob Jørgensen, Risskov 
→ hvorefter tegnet overtaes av en mynthandler PR, der videreselger til
→ en annen mynthandler Jørgen Sømod, som tilbyr objektet i sin salgsliste [september 1980], AVBILDET, samt  i

salgslisten juli 1981, kval. 1. Tegnet kjøpes da av
→ en samler BTN i Herning, hvis arving MS godt 10 år senere innleverer til I. K Auksjoner 22, 4. april 1992, lot 

1025, AVBILDET, og selges til
→ et middelaldrende ektepar fra Hadsund, som kun bød på denne ene lot på hele auksjonen.
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469 Denmark: 1 Dukat 1674 Glückstadt.  Sjelden H 115B, S3, F 134    01 19 500, -
Et usedvanlig velpreget og plant eksemplarav denne sjeldne type.Utmyntet i Slesvig-Holstein 
under dansk overherredømme.Preget i Glückstadt av myntmester Johan Woltereck (IW).
1 dukat 1674 (Hede 115B; Schou 2-5; Soothe 208; Lange 80) var av H.H. Schou kjent i 16 eksemplarer. 
I dag er man  oppe i 27 kjente eksemplarer, hvorav  13 er i privat eie: 

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 113
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej
3) Universitetets Myntkabinett, Oslo
4) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
5) Aarhus Museum
6) Odense Museum
7) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
8) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
9) Landesbibliothek, Slottet i Kiel
10) Smithsonian Institution, Washington
11) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6824
12) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6825
13) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6826
14) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6827
15-26) Privateie
27) Dette eksemplar, som stammer fra mynthandlerfirmaet Jacques Schulman, Amsterdam, som i 1931 selger til
→ hageredskapsfabrikant Niels Christian Zinck (1869-1934), Godthaab Hammerværk vedÅlborg.  

470 Denmark: 1 Dukat 1674. Glückstadt sjelden                         H.115B, S.4 Sieg 142.2    1/1+ 10 000,-
Utgitt i Slesvig-Holstein under dansk overherredømme. Preget i Glückstadt av myntmester
Johan Woltereck (IW).
1 dukat 1674 (Hede 115B; Schou 2-5; Soothe 208; Lange 80) var av H.H. Schou kjent i 16 eksemplarer.
I dag er man oppe i 27 kjente eksemplarer, hvorav 13 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 113
2) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. ej
3) Universitetets Myntkabinett, Oslo
4) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
5) Aarhus Museum
6) Odense Museum
7) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
8) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
9) Landesbibliothek, Slottet i Kiel
10) Smithsonian Institution, Washington
11) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6824
12) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6825
13) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6826
14) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6827
15-26) Privateie
27) Dette eksemplar, som stammer fra auksjonshuset Ponterio & Associates, Inc., San Diego,

California, USA, mail bid sale 61, 26. februar 1993, lot 617, kval. Fine, AVBILDET, 
surface nicks, solgt til

→ mynthandlerfirmaet Oslo Mynthandel A/S, Oslo, videreutbyr mynten i salgsliste 15, maj 
1994, lot 1166, kval. 1/1+

→ hvorfra mynten via kommisjonær erverves av den nuværende eier [Schou 4 variant]
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471 Denmark: 1 Dukat 1682.   Meget sjelden H.11, S1, F.148 01 39 000,-

Et praktfult eksemplar av denne særpregede og særdeles sjeldne fortifikationstype
på reversen fremstilt festningen Frederiksborg i Guinea,Afrika
1 dukat 1682 (Hede 11; Schou 1; Bergsøe 311; Köhler Ducaten-Cabinet 614) var av H.H. Schou kjent 
i 11 eksemplarer.  I markedet skrives , at det er kjent 5 priv.eksemplarer, vilket ikke er korrekt.
I dag er man således oppe i 15 kjente eksemplarer, hvorav 7 er i privat eie:

1) Den kgl. Mønt- og Medaillesamling, København, B nr. 260
2) Kungliga Myntkabinettet, Stockholm
3) Mynt- och Medaljkabinettet i Lunds Historiska Museum
4) Odense Museum
5) Kaiserliches Münzcabinet der Eremitage, Skt. Petersborg
6) Historisk Museum, Universitetet i Bergen
7) Smithsonian Institution, Washington
8) L.E. Bruun, hovedsamling på Frederiksborg Slot, katalognr. 6957
9-14) Privateie
15) Dette eksemplar, som stammer fra strikkegarnsfabrikant, ullgarnsgrosserer, medinnehaver

av firma Goldschmidt & Nordholm, Johan Peter Samuel Goldschmidt Guildal (1855-1920). 
Guildal har ervervet mynten før november 1901. Den er antegnet i Guildals trykte katalog 1920 
som no. 1843, kval. 1. Ved en vurdering feb. - mars 1916 er mynten anslått til en verdi av kr. 40 
og selges for dette beløp juni 1918 til

→ smørgrosserer Lars Emil Bruun (1852-1923), Gentofte. Da Bruun råder over et annet 
eksemplar, selges JGs eksemplar på Bruuns dublettauksjon 12. oktober 1925, lot 2947, 
kval. 1, AVBILDET, kjøpt for kr. 450 av

→ mynthandler André Schulman (1877-1936) fra Amsterdam, som tilbyr mynten til fornyet 
salg på firmaets egen auksjon 168 i Amsterdam, 30. mai 1929, lot 231, kval. beau,
AVBILDET, hvor mynten selges til

→ hageredskabsfabrikant Niels Christian Zinck (1869-1934), Godthaab Hammerværk ved Ålborg. 

472 Denmark: 1 Dukat u.år. R.K. Christian V 1670-1699, ripe/scratch H.55 01 7 500,-
473 Denmark: 1 Dukat u.år. Christian V 1670-1699 H7, F192 1+ 3 500,-

474 Denmark: 4 Mark 1677. Glückstadt, ex Jeppesen 765 H.121, S18 1+/01 1 600,-
475 Denmark: 4 Mark 1694. ex NF, 1925 H.99, S26, 1+/01 1 800,-
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